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Suullisesti vastattava kysymys O-000131/2016 

neuvostolle 
työjärjestyksen 128 artikla 

Ulrike Lunacek, Jean Lambert, Judith Sargentini, Josep-Maria Terricabras, Eva Joly, Benedek 

Jávor, Tatjana Ždanoka, Molly Scott Cato, Keith Taylor, Bronis Ropė, Pascal Durand, Yannick 

Jadot, Karima Delli, José Bové, Michèle Rivasi 
Verts/ALE-ryhmän puolesta 

Aihe: Rasismin, muukalaisvihan, homofobian, seksismin ja muunlaisen suvaitsemattomuuden 
torjuminen 

Vuonna 1998 hyväksyttiin Euroopan poliittisten puolueiden peruskirja rasismittomasta yhteiskunnasta. 
Neuvoston 28. marraskuuta 2008 tehty puitepäätös 2008/913/YOS rasismin ja muukalaisvihan 
tiettyjen muotojen ja ilmaisujen torjumisesta rikosoikeudellisin keinoin hyväksyttiin vuonna 2008. 
Täytäntöönpanoa arvioitiin vuonna 2014. Kesäkuussa 2016 komission jäsen Jourová ilmoitti rasismin, 
muukalaisvihan ja muiden suvaitsemattomuuden muotojen torjumista käsittelevän korkean tason 
työryhmän perustamisesta. Tästä kaikesta huolimatta rasismi ja muukalaisviha rehottavat ja usein 
myös homofobia, seksismi sekä muut vihan ja suvaitsemattomuuden muodot. Yhä useammin 
poliittiset puolueet, mukaan lukien hallituspuolueet, nostattavat rasismia ja muukalaisvihaa, kun ne 
suuntaavat kampanjansa turvapaikanhakijoita ja maahanmuuttajia, myös muiden EU-maiden 
kansalaisia, vastaan. Brexit-äänestystä ja turvapaikanhakijoiden ja maahanmuuttajien saapumista 
seurannut jopa murhiin johtanut vihapuheen, viharikosten ja syrjinnän jyrkkä nousu on äärimmäisen 
huolestuttava esimerkki tästä suuntauksesta. Näin ollen vihaa, suvaitsemattomuutta, syrjintää ja 
väkivaltaa harjoittavat juuri ne puolueet, joiden olisi torjuttava niitä. 

1. Mihin toimiin neuvosto aikoo ryhtyä poliittisissa kampanjoissa esiintyvän rasismin, 
muukalaisvihan, homofobian, seksismin ja muiden suvaitsemattomuuden muotojen torjumiseksi? 

2. Mitä välineitä neuvostolla on käytettävissään rasismiin ja muukalaisvihaan puuttumiseksi niissä 
jäsenvaltioissa, jotka ovat virallisesti saattaneet puitepäätöksen osaksi lainsäädäntöään mutta 
eivät sovella sitä käytännössä? 

3. Onko neuvosto samaa mieltä siitä, että puitepäätöstä on päivitettävä ja vahvistettava, muun 
muassa lisäämällä siihen homofobian, seksismin ja muiden suvaitsemattomuuden muotojen 
torjuntaa koskevia säännöksiä? 

4. Mihin toimiin neuvosto aikoo ryhtyä 2. heinäkuuta 2008 annetun ehdotuksen neuvoston 
direktiiviksi uskonnosta tai vakaumuksesta, vammaisuudesta, iästä tai sukupuolisesta 
suuntautumisesta riippumattoman yhdenvertaisen kohtelun periaatteen täytäntöönpanosta 
hyväksymiseksi mahdollisimman pian? 
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